

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 **I** Hoy Lunes 13 de Diciembre de 1937 **I** NUMERO DE HOY 5.844

La Nueva España que renace

Al sonido de los cañones ametralladoras que lanzan sus proyectiles en ademán guerrero y cuyos ecos retumbantes en el espacio ocasionan estremecimiento en el ánimo del hombre menos sensible, son sin duda alguna el presagio sintomático de purificación del ambiente enrarecido, por aquellos aires malsanos que corrían envueltos en maleficencia, influenciados por un hábito detractor de imprecación maldita, componentes todos que expulsan putrefacta exencia, la que el enemigo logró inyectar en las almas cándidas que para sus fines reclutó.

La España nueva que renace resucitando a la vida despues de las amarguras y sufrimientos de escarnido salvajismo a que fué sometida por la fiera moscovita, respira ya a la hora presente, distinto ambiente de satisfacción que ha de permitirle regular sus estados con sus nuevos modos de rigidez justiciera y edificante de forma constructiva y de sumisión redentora, que la horda falaz e iracunda con su avasallador instinto despiadado se proponía extinguir.

Esta guerra, la más difamante por su monstruosidad sin precedentes, tendia con su intento de criminalidad y de barbarie al aniquilamiento total de España. La destrucción era el ideal estimulado y prescrito en sus falsas doctrinas. El robo y el asesinato con todas las circunstancias más agravantes e irascibles, eran el texto que autorizaba sus pensamientos escrupulosamente cumplido y ejecutado. Pero llegó al fin el momento de la reacción y saturados ya los españoles dignos, en el dolor espantoso que les producía el desgarramiento de tanta aflicción causada a la Patria; rehechos del estado de postración que la ira desatada del enemigo había injertado en lo íntimo del corazón hispano, y, apesadumbrados de la ingratitud de los malos hijos que tan inicua mente la ultrajan y la persiguen; reacciona haciendo un esfuerzo sobrenatural, con la frente erguida, en actitud defensiva y dispuesta a la lucha salvadora para el rescate de sus dominios vilmente atropellados, y puesta su confianza en los designios de la providencia divina y en las excelentes virtudes que adornan al esclarecido Generalísimo Franco, que tan magistralmente dirige las fuerzas del glorioso Ejército que acaudilla; une su voz al hombre, cumbre de sus amores con el que comparten en aquellas horas de infortunio, en él adoran y a él confían el triunfo de la victoria más resonante y transcendental que registrarse pueda en la Historia del mundo.

Muy seguro que este triunfo decisivo en los rumbos históricos de la epopeya de la santa cruzada, no se hará extensivo ni podrá alcanzar en sus beneficios a los que blasonando de patriotismo, se negaron a la cooperación de medios cuando el apremio de las circunstancias lo exigieron, ya que para disfrutar de tanta y tanta gracia, los aventajados en el vivir bien y poder optar al disfrute y saboreo de la savia benéfica que han legado a la nación con su propia sangre los heroicos soldados españoles; necesario sería la justificación de hechos honorables, que desgraciadamente están muy lejos de poderse proporcionar, aun apelando a la tan manuseada habilidad de uso y abuso tan corriente, que les ofrezca el dominio de su influencia onimoda en tiempos muy necesaria, y que hoy por pernicioso quedará abolida y sin vitalidad.

Su retraimiento en algunos, la indiferencia en otros, el desprecio y hasta con desdén que tampoco faltaron en esta cruzada, ha de hacerles a todos ellos muy difícil su aproximación para encuadrarse en la vida moderna, por que esta ha de estar reservada desde luego a los mejores y que más se sacrificaron para levantarla de su decaimiento, y hacerla renacer pura y limpia de la polilla nada edificante que la corroía, con substancias envenenadas que la conducían al exterminio fulminante.

Los falsos virajes de antaño que hacían girar la veleta al lado más acomodaticio de facilidad, a la corriente del aire menos molesto para el gazapo de altura que actúa de ardilla roedora en la alta montaña encubierta, para todo riesgo, han caducado y están fuera de circulación. Ya no cabe esperar la hora propicia mejor para decidirse creyendo que el mantenedor de gracias ocupa su puesto de privilegio. Los estomagos agradecidos que aún dudan de la nueva modelación de estructura requerida para la nueva España, bueno será que se vayan poniendo a tono con la realidad próxima de las circunstancias, por que es seguro que tendrán que demostrar su valimiento con rendimiento propio como el significado de la palabra indica y sin confiar en lo que pueda dar el vecino, que se lo guardará para si con muy buen acuerdo.

IGNORAMTIUS.

¡VIVA FRANCO!

La Avicultura española y la reconstrucción de la economía nacional

España, por la benignidad del clima en la mayoría de sus regiones, por las condiciones de su suelo, por tradición familiar entre las gentes campesinas y por las condiciones ó aptitudes de sus razas de gallinas de tipo ligero mediterráneo, ponedoras de huevos de superior calidad, siempre fué país propicio a la avicultura, y en ciertas regiones la crianza de aves domésticas y de conejos constituyó uno de los principales elementos de la riqueza rural.

Cuando surgió en el mundo esa hermosa ciencia, la Zootecnia, que enseñó a los hombres a conocer y a explotar los animales domésticos, la Avicultura no pudo sustraerse a su influencia y en los países más adelantados se estudiaron las razas de gallinas y demás aves domésticas, se aplicaron a su crianza y a su explotación los principios y las prácticas que de dicha ciencia emanan, y mejorándose o perfeccionándose las razas, cambiándose las condiciones en que se tenían, sometiéndolas a regímenes especiales de alimentación y atendiéndose a la higiene del corral, la Avicultura dió un gran paso, iniciándose en ella un progreso que, acrecentándose en los últimos cincuenta años, la ha conducido a una prosperidad nunca soñada en los países prósperos.

Para tener una idea de lo que la Avicultura representa en el mundo basta saber que, de estadísticas avícolas establecidas por 73 países en 1932, se desprende que en ellos la población aviar se eleva a unos 1.500 millones de aves, cuyos productos en huevos y pollería de consumo dieron lugar a un movimiento comercial de 1.200 millones de kilogramos en tales mercancías.

En España el censo avícola de 1933 reveló la existencia mínima de 34 millones de aves de corral, de las cuales unos 29 millones eran gallos y gallinas capaces de producir, por lo menos, unos 1.500 millones de huevos, o sean unos 125 millones de docenas que tan sólo a un promedio de 2,50 pesetas docenas, representaban un valor de unos 312 millones de pesetas, a pesar de lo cual todavía España importó huevos aquel año por valor de más de 95 millones de pesetas.

En este año se importaron oficialmente 37.900.230 kilogramos de huevos (unos 700.000.000 de huevos)

Para librar a España de esa sangría importa aumentar nuestra producción, y como más que la industrial, es la rural o campesina la que se da en el país, de ahí que cuanto se haga o se logre para alcanzarlo entre esas clases populares es obra buena y necesaria.

Ahora bien; al campesino no se le puede pedir fácilmente que aumente la población aviar de un corral, porque fácilmente entraría en ello; pero si se le puede ilustrar para que en lugar de tener gallinas de poca producción, las tenga de clase más ponedora, para que las tenga mejor acondicionadas y, en general, para que, con el mismo trabajo, le den más y mejores productos. Ante la evidencia de los hechos y a ejemplo de los beneficios obtenidos por lo que siguieron los buenos consejos, poco a poco iríase entrando en la moderna Avicultura y la producción española iría en aumento.

Acaso no podrá de momento implantar u organizar el gallinero tal y como le indicaremos; pero no nos negará que poco a poco puede ir caminando hasta verlo en funciones; todo en este mundo tiene sus dificultades, pero cuando se pone a contribución nuestra voluntad se vencen muchos obstáculos. Acaso tendrá que pensar en cambiar incluso su propia vivienda con esta o aquella modificación de casa... en instalarse quizá en medio de la huerta, de la carretera, buscar agua, abriendo un pozo, etcétera... En los pueblos de las casas aglomeradas, apiñadas, cercadas por estercoleros inmundos, tuvieron su época; la vida moderna ha transformado muchas costumbres, problemas sociales, etc., y la vida campesina necesariamente tendrá que modificarse si se quiere que las gallinas y demás animales domésticos, y sus dueños principalmente, vivan como deben y pueden vivir modernamente.

Mucho se ha dicho en España sobre las modernas prácticas avícolas; pero la base económica del problema no se ha divulgado con la debida y necesaria claridad, con la indispensable franqueza.

Es preciso que España se percate que es una inmundicia consentir que se nos marchen tantos millones de pesetas al extranjero, que tanto beneficio puede hacer en nuestra nación tan necesitada, y que se den cuenta de la gran obra social que supone divulgar tan productiva industria. Los ministerios de Agricultura de todos los países prósperos dedican anualmente grandes cantidades para que sean destinadas al fomento y divulgación de tan interesante como lucrativa industria Zoológica.

Sevilla, Noviembre de 1937.

II Año trunfal,

Delegación provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Homenaje a los periodistas caídos

El temor de mi silencio pueda interpretarse como descortesía, me obliga a recoger y comentar el requerimiento para mí muy honroso, que D. Enrique de Obregón me hace en el número del NOTICIERO DE SORIA correspondiente al día 2 del actual y al que se adhiere «El Avisador Numantino» en su número del día 4.

En el noble intento en que la Nación está empeñada y en sensible contraste con la actitud patriótica de la juventud, que derrocha sacrificios, penalidades y sangre, sin pasar factura de ninguna clase, se ha manifestado en lo que se ha dado en llamar retaguardia, un vehemente deseo, no por bien intencionado menos condeñable, de apresurar precipitadamente la concesión de honores o mercedes con menosprecio de las leyes imperiosas e inflexibles del tiempo y la oportunidad.

Raro es el día, que de cualquier rincón de España, no llega a mis manos la misiva de un espontáneo en solicitud de apoyo de una patriótica idea que se le ha ocurrido, consistente siempre en un homenaje a persona de su devoción, significada mas o menos en el glorioso Alzamiento Nacional. Nadie puede suponer que yo no estoy identificado con él mismo y que no pongó en él todo el fervor de mi alma de español y a su servicio mis escasas facultades, pero enemigo del patriotismo callejero y escenográfico considero desahogado, cuando no punible todo intento extemporáneo que lleve como fin avivar en los altos poderes del Estado, estímulos que tenemos la obligación de creer que no son necesarios.

Estamos en momentos de ofrecer y no pedir.

Muy acertado está el Sr. Obregón en suponer mi devoción grande por la Prensa. Precisamente por ello me considero autorizado para enjuiciar con mi libre albedrío, la parte no pequeña de culpabilidad que ella tiene en la horrible tragedia que estamos pasando.

Todos los altos intereses de la Nación, los generales de las provincias, quedaban relegados a últimos término y subordinados a la pasión ruin y mezquina de la política y a los intereses de sus partidos. La larga época de vilipendio nacional que se inició en España a la caída de la Dictadura de Primo de Rivera, con el predominio en el gobierno del Estado de arribistas y envenenadores de la conciencia ciudadana, tenía como mas firme puntal de apoyo una prensa venal preñada de rencores y envidias y alentadora de los máximos egoísmos sociales.

¡Cuántos desgraciados profesionales que pusieron su pluma al servicio de la revolución han sido devorados por ésta!

Como cosa vieja, mendaz, y nociva, es necesario ir desterrando esa Prensa que ha sido coadyuvante de todos los desastres nacionales y llevar a la misma aires puros que vivifiquen la conciencia y el pensamiento de todos los Españoles.

¿Que hay excepciones? Muchas y muy honrosas que justifican la regla.

Para acabar con la inconsecuencia y la versatilidad de la opinión indócta que desgraciadamente prepondera en todos los pueblos del mundo, existe una panacea puesta al alcance de la Prensa dirigente en cierto grado de la conciencia ciudadana. Hablar mucho del pasado y glorificar las tradiciones benditas de la Patria, poco del presente y nada del porvenir que por lo que a España se refiere pertenece por entero a nuestro Caudillo.

Creo que NOTICIERO DE SORIA y «Avisador Numantino» apreciarán en su justo valor, las reservas con que hoy acojo su cariñoso requerimiento que estimo y no olvido en espera de que el reloj de la sublime Historia de España, marque la hora de la glorificación de los inauderables héroes y mártires.

Rafael Garcia de Diego

Presidente de la Diputación Provincial

Soria 11 de Diciembre de 1937.

Italia va a retirarse de la Sociedad de Naciones

Roma.—La noticia de que la noche del sábado se dará al público una nota sensacional, es objeto de todas las suposiciones. Unos creen que se trata del abandono de la Sociedad de las Naciones y otros de la reforma de la Constitución con la supresión de la Cámara de los Diputados y sustitución por una Cámara Corporativa.

GINEBRA.—Se anuncia que Italia va retirarse oficialmente de la Sociedad de las Naciones y de todos los órganos internacionales ginebrinos, a causa de la demora del reconocimiento del Imperio.

Se indica que el acto se verificará el sábado.

La juventud española lucha contra los enemigos de Dios y de España. Combate el frío intenso de los días crudos del invierno. Está ausente del hogar en días tan señalados como las próximas fiestas de Navidad. Sufre y padece con resignación verdaderamente inimitable, y como complemento de heroísmo dá su vida por la Patria.

¿Con qué pagaremos todos estos sacrificios tan sublimes que adornan a la juventud de España?

Con el sacrificio desinteresado y abnegado de la retaguardia, enviando todo cuanto podamos para quién en días de verdadero hogar, no puede estar con los suyos, por salvar a la Madre España.

¡Contribuye al «Aguinaldo del Soldado»!

Velada Teatral

A las cuatro y las siete de la tarde del viernes último, tuvo lugar en el Teatro Principal de esta Ciudad, una velada teatral organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, con la cooperación de las autoridades locales. El Coliseo engalanado con tapices y banderas, ofrecía un aspecto de suntuosidad.

Fueron invitados a la primera sesión, los heridos hospitalizados en Soria y cuyo acto de deferencia y simpatía hacia ellos, ha merecido, unánime aprobación de cuantos sienten amor a la patria, por la que luchan estos heroicos soldados.

La Orquesta del Teatro ejecutó algunas piezas de su repertorio, cuya composición musical agradó al público, y mas tarde, por distinguidas señoritas de F. E. T. y de las Jons formaron coro, se entonaron la canción regional «YA SE VAN LOS PASTORES», que mereció cumplidos aplausos.

Otro coro selecto de señoritas de Burgo de Osma, interpretó admirablemente algunas canciones regionales, y a la terminación de cada una de ellas recogieron entusiastas ovaciones del público que las escuchaba.

Se puso en escena la hermosa obra titulada «APOTEOISIS DE ESPAÑA» original de D. Filiberto Diez Pardo, Magistral de la Catedral del Burgo de Osma, en la que el cuadro artístico de dicha Villa, supo interpretar con tono de maestro, la idea del autor, perfectamente desarrollada por todos sus componentes, a los que el público supo elogiar con aplausos; aplausos que Noticiero de Soria recoge, y desde estas columnas transmite al Sr. Diez Pardo, para felicitarle por el éxito obtenido que premia su meritisima labor de exaltado patriotismo a España.

Como final de la función, se cantaron a dos voces los Himnos oficiales, que, el público en pie, brazo en alto escuchó lleno de emoción.

Resmiendo; La obra magistralmente hecha y la actuación del Cuadro Artístico del Burgo de Osma y señoritas de F. E. T. y de las Jons, que actuaron colosamente en sus respectivos papeles.

También es digno de reseñar, que la Empresa del Teatro Principal cedió dicho Teatro, así como el personal a sus órdenes, gratuitamente, para dicha función, siendo este acto de verdadero patriotismo, felicitando por tanto este rasgo de la Empresa.

R. C. N.

Los fracasos de Inglaterra

TOKIO — «Ashal» dice que Inglaterra ha sufrido en 6 tiempos tres graves fracasos, en Etiopía, en España y en China, y que, por lo tanto deberá aprovechar la lección para revisar su política teniendo en cuenta la realidad.

Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tánger circulan con afectada reserva unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer, con un grabado del yugo y las flechas, en las que, bajo la silueta del Peñón de Gibraltar, se trata de excitar el patriotismo de los españoles, haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con dicha plaza inglesa.

Ponen en circulación estas hojas los rojos que viven en Tánger y lo general de crear suspicacias, cuando menos, y, si es posible, algo más en el ambiente internacional respecto a la España de Franco.

Ante maniobras semejantes, hemos llamado más de una vez la atención de las gentes de buena fe y buen sentido.

A ellas volvemos de nuevo para que no caiga nadie en la injustificable candidez de servir de instrumento a la desalmada pira de los de siempre.

Sepan todos, pues, a que atenerse sobre esas hojas, que no son otra cosa que una pérdida falsificación de patriotismo.

Declaraciones de un periodista francés

El Generalísimo dará a España días de esplendor

PALMA DE MALLORCA.—El «Diario de Mallorca», publica unas declaraciones de un periodista francés que ha visitado la España nacional, y que ha presenciado el último ataque de los aviones marxistas contra Palma, haciendo fotografías de los lugares alcanzados por las bombas, todos ellos muy lejos de todo objetivo militar.

Dice el citado periodista que después de ver la forma de combatir de las Brigadas Navarras, está persuadido firmemente del triunfo del general Franco, del que ya lo estaba desde que empezó el Movimiento.

Explica su entrevista con el Caudillo, y habla de la fé con que el Generalísimo habla de la guerra.

Continúa diciendo que toda persona que pueda charlar diez minutos con el Generalísimo, se convence de los momentos de grandeza que esperan a España.

Termina diciendo que la situación de Francia es muy parecida a la de España antes del 19 de julio de 1936.

Lea V. Noticiero de Soria

El Caudillo ha hecho interesantísimas declaraciones. El acercamiento internacional a España y la Jura de las Huelgas

El acercamiento internacional a nuestra España

—Estará satisfecho Su Excelencia del cambio operado en la actitud internacional con respecto a España—
 —El acercamiento a nosotros de las naciones es el más claro reconocimiento de nuestras victorias. El mundo no estaba acostumbrado a que España tuviese una personalidad propia e independiente; y sólo ante la reiteración de nuestros triunfos militares y ante las muestras de heroísmo de la raza ante los acontecimientos en suma, se ha inclinado y empieza a reconocer a la España que tan olvidada tenía. Esto ha de llenar de satisfacción a los pueblos hispanoamericanos que—hijos de la misma raza—se enorgullecen de nuestra gloria y llevaban un siglo apesadumbrados por nuestra decadencia. Cuando conozcan el avance de este movimiento y dejen a un lado el prejuicio liberal democrático que les rodeó en su alumbramiento, comprenderán el sentido profundo, económico y social que nos impulsa y que va derechamente, a la verdadera democracia, sin detenerse en sistemas y fórmulas que sólo tienen de la democracia el nombre y que permiten, al amparo del liberalismo económico, la explotación de los hombres por los poderosos y de las naciones jóvenes por las viejas.

Significación y alcance de la jura de las huelgas

La jura en Santa María de las Huelgas—observamos—ha producido en toda España honda satisfacción. Se reconoce su importancia para el porvenir.

—Ha sido—responde el Jefe del Estado—un acto trascendental en la vida de España y ha revestido las características de los actos solemnes de nuestra Historia por el lugar en que se verificaba, por la seriedad y solemnidad que revistió, por las asistencias que tuvo y porque en aquel momento se consagraba la encarnación de la tradición española en el brío juventud y dinamismo de un nuevo Estado moderno. Era un jalón más en el camino de la organización y normalidad del Estado y una muestra de la profundidad del Alzamiento Nacional, que si militar por su dirección, está respaldado por lo más puro del país; por una juventud llena de impulsos generosos y por una magnífica tradición espiritual e histórica.

El desbordamiento del río Pico inunda la Plaza de Toros de Burgos, muchas fincas de labor y algunas sótanos del barrio de Balillos

BURGOS.—A consecuencias del desbordamiento del río Pico, debido al temporal de lluvias, se ha corrido el peligro de que las aguas inundasen la ciudad.

A las tres de la madrugada última tuvieron que salir los bomberos que, abriendo grandes zanjas, lograron, tras incansables esfuerzos, deribar la corriente, hacia el canal construido para encauzamiento de los ríos Pico y Vera.

Las aguas han inundado el ruedo de la plaza de toros, llegando a alcanzar un metro de altura. También se han inundado infinidad de huertas del barrio del Morco, algunos sótanos de las casas del paseo de Balillos, los comedores de Asistencia Social y no pocas fincas de labor que quedaron convertidas en inmensa laguna.

Las aguas han saltado por encima del puente de Balillos, viéndose precisados los bomberos a colocar numerosos sacos terreros para impedir que las aguas entraran en la ciudad.

El barrio del Morco ha quedado incomunicado por la parte de Balillos.

En una cuadra en la que entraron las aguas se han ahogado 23 corderos.

Los daños causados por la inundación son de importancia.

Esta tarde ha comenzado a descender el nivel de las aguas.

Los combatientes que regresan de los frentes, se muestran altamente satisfechos de la labor de la retaguardia, en pró de la vanguardia.

¡Sentámonos orgullosos de tal consideración y demos todo, todo, por ellos, para que, el día del triunfo final, ya próximo, podamos en fraternal abrazo, vivir en la España conquistada con sangre de héroes, y espíritu de sacrificio de verdaderos retaguardistas, no usureros ni judíos!

Los eficaces servicios de nuestra heroica Aviación en el mes de noviembre

Durante el pasado mes de noviembre el Arma de Aviación efectuó los siguientes servicios: ochenta y nueve servicios de exploración y reconocimiento. Ciento diez servicios de seguridad y vigilancia. Cuatro combates aéreos con nueve aviones enemigos derribados. Cincuenta y nueve bombardeos de objetivos militares, siendo atacados entre otros varios aeródromos, concentraciones militares, puertos, depósitos de gasolina, puentes, estaciones de ferrocarril.

Ecos y noticias

Destinado a Burgos

S. E. el Generalísimo ha ordenado a prestar sus servicios en la Comandancia de la Guardia civil en Burgos, a un Capitán de dicho Cuerpo, que desempeñó en esta Ciudad con gran acierto y altura su cometido en aquella época de rebelión a España por el Frente Popular.

El citado capitán del cuerpo benemérito después de una odisea algo inenarrable entre los rojos pudo evadirse y ya repuesto, vuelve nuestro muy querido amigo a ocuparse en ayuda de los destinos de la patria.

Mucho lo celebramos felicitándole desde estas columnas al fiel amigo y español sin tacha, con quien nos une sincerísima amistad deseándole tantos aciertos como vino consiguiendo desde remotos tiempos en los que fué víctima de atropellos sin límite.

Es posible que el tiempo haga que alguna vez lo veamos por Soria donde cuenta con muchos admiradores.

Nota del Gobierno Militar de Soria

Para conocimiento general del vecindario de esta Capital se advierte que no deben ser admitidos por ningún concepto alojados (interin no lleven la correspondiente autorización o vóletto firmado por la Inspección de Policía Urbana, quedando obligados a dar cuenta a dicha Inspección tan pronto como marchen los alojados.

Soria 10 de diciembre de 1937.
 Segundo Año Triunfal
 El Gobernador Militar

Herrador: Se necesita en el día para el taller de Gumersindo López (Soria) a jornal o traspaso.

El inventor del autogiro

El pasado lunes, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento por accidente de aviación del gran inventor español don Juan de la Cierva y Codorniu, honra y orgullo de la ingeniería Patria.

El prestigio y cultura del notable inventor del autogiro que lleva su nombre, contribuyó de una manera singular a enaltecer en el mundo de las ciencias el nombre de España, por lo que su inesperada muerte causó sentimiento general.

Los rojos pierden aparatos

El parte oficial de guerra correspondiente al día 10 del actual dice que en un brillante combate aereo en el frente de Aragón fueron derribados veinte aviones enemigos.

Por nuestra parte solo registramos la pérdida de un aparato que no regresó a su base.

¡Viva Franco! ¡Arriba siempre España!

La Patrona de aviación

El viernes último festividad de Ntra. Sra. de Loreto, Patrona del Arma de Aviación, los valientes caballeros del aire pusieron de manifiesto la religiosidad que les anima, celebrando una misa de campaña, a la que asistieron todas las fuerzas, las que también fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

Asimismo la oficialidad, celebró el día con una cena íntima, en la que se hizo derroche de buen humor, reinando el mas elevado espíritu Patriótico.

Felicitemos a los caballeros del aire.

La sangre tan generosamente derramada en los campos de batalla, exige que se cumplan cosas importantísimas.
 Una de ellas es la depuración de la retaguardia.
 Los muertos mandan que en España vivan únicamente quienes antes y en el Movimiento Salvador anhelan la España Imperial. Los que no propugnan por estos ideales, ni son españoles, ni tienen derocho a estar en suelo español.
 ¡Viva y arriba la retaguardia sana!
 ¡Muera el caciquismo!

Cosas de la guerra

El glorioso Ejército español, tanto de tierra, como de aire y mar, lleva siempre la iniciativa en la lucha, con resultados prácticos y positivos.

La marina azul, pobre en unidades de guerra, pero rica, muy rica en altos ideales y sobrada de corazonadas valientes, tienen bloqueada la escuadra roja en los puertos de Cartagena, Valencia y Alicante sin atreverse a levar anclas por temor a encontrarse con los cañones del gigante Cervera, el Canarias y sus hijos los pequeños bouts, que tanta pupa hacen a la escuadra pirata roja.

El Ejército de tierra, después de la gran victoria del Norte, permanece inactivo preparando el salto definitivo hacia la victoria final.

Y la gloriosa aviación nacional, sigue sumándose laureles a lo largo de la campaña bombardeando objetivos militares y entablado luchas aéreas con los asesinos rojos, los que todos los días pierden docenas de aparatos.

¡¡ PETROMA X!!

lámparas a gasolina
 RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA
 ARMANDO APARICIO
 Temple, 17. — Teléfono 4502
 ZARAGOZA



¡Anunciar es vender!

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor y urgente conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Recházese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas con sus tapas y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas Antibiliosas - Antihemorréicas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
 A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.
 Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante Simón Sainz - SORIA

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado 100.000.000 pesetas
 Reservas 70.500.000 pesetas

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Lea V. Noticiero de Soria